

本周话题: 年终盘点

一个字,说说自己一年的投资

暂时遇“困”不足惧 坚守正道存信心

从国际方面来看,即将过去的2011年世界部分地区动荡加剧,全球金融危机也进入二次探底反复;国内方面来看,我国正处于挑战和压力并存的经济转型期。作为经济晴雨表的A股,则表现为动荡和困惑。然而从历史经验来看,相信这种“困”只是暂时的,前途总是光明的。

投资市场出师不利

如用一个字总结自己一年的得失教训,“困”字比较符合我对2011年投资市场的理解。对于大多数投资者来说,2011年的投资市场赚钱是比较困难的,也是令人困惑的。A股萎靡不振很容易理解,在市场对未来不确定性的恐惧下债市也罕见地不景气,楼市在调控下风光不再,邮币卡市场和黄金白银市场经历了一次冲高回落行情。但是从一些细

分行业来看,实际上虚拟经济真切地反映了实体经济方面的实际情况。

在2011年中,作为困惑散户一员的我,几笔投资都不太成功。虽然没有像我认识的一位满仓持股的股友那样困难,资金市值从上半年的110万元到近期的60万元不到,却也是经历了近年来仅次于2008年那样的失利。经济市场的动荡反馈到各个投资市场,除了股市套牢外,

债券和纸白银方面的投资也均出师不利。

做好准备静候崛起

“困”字总结,来源于易经中的困卦,其正符合2011年广大投资者和我的现状和心境。困卦(泽水困),意为困境求通。此卦是下坎上兑相叠。兑为阴为泽喻悦;坎为阳为水喻险。卦辞解释为泽水困,陷入困境,才智难以施展,仍坚守正道,自得其

乐,必可成事,摆脱困境。该卦深具辩证观点,说虽处困境,但仍有利于“大人”出现与崛起的一面。

历史的经验表明,我们只要对未来充满信心,坚守正确的投资方法,耐心等待必可事成。从经济周期来看,2011年应该属于大的调整转型期。从整个K线走势来看,股市存在着单边和复杂交替的规律,如2006至2009年属于直来直去的单边走势,从2010年开始就步入变化

莫测的复杂走势中,这种趋势不会立即结束,可能要延续多年,因此我们在投资中要做好心理准备,2012年甚至其后几年,A股的走势都将是复杂的。

2012年我的投资策略:坚守正道,自得其乐。这是我从卦辞中得到的启示。正道就是正确的投资策略和投资战术。其中投资策略比投资战术更为重要。策略是指导行动的大方向和全局性的纲领。在投资中,我们不要拘泥于小的战术的运用,不要津津乐道一城一池的得失。在没有大的成功率下,不要自作聪明地进行投机性短线操作。对一些利于“大人”出现的大概率事件,如一些超跌板块要进行适当配置,也要注意A股经过连续两年年线收阴,2012年有重新筑底崛起的可能性。
陆宏

难

投资赚钱不容易

我今年对股票、基金、黄金、房产、理财产品等均有涉及,总体来说,有收益也有亏损。面对充满变数的资本市场,我觉得,靠投资赚钱真的很难。

■ **股票** 今年炒股我可以算是“严重失败”。本来年初投资股票亏损的资金,因为准确抓住几次行情,对套牢的股票采取灵活的策略,并在阶段性底部伺机补仓,高抛低吸,逐步摊薄持股成本,在8月底已接近“整体解套”。然而,由于自己对形势判断过于乐观,认为国家调控楼市,大量资金将会涌入股市,于是越跌越买,越买越跌,最终不但没有解套,反而“深深被套”,亏损将近40%!

■ **基金** 个人感觉股票和基金是难兄难弟。因为我所购买的股票型基金、混合型基金以及指数基金等都没有逃过股市大跌的劫难。总的来说就一个字:亏!亏了近25%。不过,不愧是专家理财,战绩比自己炒股稍微要好一些。

■ **黄金** 由于采取紧跟形势、分步建仓、波段操作、稳健投资的策略,今年炒金成绩倒是不错。截至11月底,获得了25%左右的收益。不过,由于近期黄金价格下跌,分摊下来,全年收益大概只有20%左右。

■ **房产** 我家本来有两套房子出租,其中一套房子的租金收益不甚理想。考虑到楼市限价限购限贷等诸多因素,9月底,为避免房价下跌的风险,我终于将这套房子出手,价钱还算满意。后来,听中介朋友说,他们店里的房源挂出来一个月乏人问津!看来,我的房子卖得还算比较及时。

■ **理财产品** 卖房子的钱除了为自己及家人购买保险以外,几乎均投入了银行理财产品。由于踏准了月末、季末等银行考核任务指标的重要时点,再加上擅长利用网银进行“秒杀”,整体收益在5%以上。

■ **其他** 在不影响本职工作的前提下,今年与朋友合资做点服装小生意,目前收益一般。

投资是个永恒的话题,不管今年的得失如何,我还是寄希望于明年会更好。不过,在行情并不明朗的情况下,明年我将遵循稳健第一的原则,以更理性的态度来投资理财,做到保本第一,增值第二。
钟育娟

增

家庭收入稳步升

一边跌得泄气,一边涨得没谱

辛遥画



风物长宜放眼量

今年我的投资,总共不到10%的收益,比起一些基金,还算差强人意。回顾一年的思路,对来年有好处。

年初时看空股市,把资金一直放在外面买一些银行理财产品,保证了稳定收益。没有尝试做空股指也是出于谨慎的思路,同时继续看多黄金,应该算布局不错。8月底黄金开始加速上升,只是少量平仓多单,这和自己一直看多黄金思路有关。虽然以目前结果来看,终盘不能算得高分。10月份开始买入一些可转债、债基,并少量买了一些股票,但大盘走势比自己预测的结果更弱,很快翻身向下,一点浮赢也被砍了过半。一年结果基本定型,碰巧猜对了方向,没有完全踏准市场步点,在这样的大环境下应该注意见好就收。

明年的行情,随着近期大盘的再次破位,确实应该说已经进入下一个箱体,而且大环境也不支持反转,但一些股票或品种已有了中长期价值,在大盘不停大跌中还是有很好的布局机会。采用自己的另类定投方式布局,对看好的品种每跌一定幅度就买入。目前看好一些B股,市盈率6-10倍,现金流稳定,按往年分红算,目前价格差不多有5%年收益,是有着很好“防护垫”的品种。虽然每次国际板推出传闻打击最大的是B股,其实就算国际板推出,对B股不存在什么影响,或许反而加速B股问题的最终解决。传闻打压B股,我认为每次暴跌都是机会。另外依旧看多黄金,如果黄金真的跌得更多,可以少量开始杠杆交易多单建仓。

也许后面两年市场依旧在寻底,只是按照价格判断是否该买。
郭晓峰

慢

让人欢喜让人忧

2010年年底的时候,一位同事说2011年的黄金行情应该不错,可以试试这方面的投资。因此,自己准备开办黄金定投业务,购买工行的积存金。但在网上银行办理的时候,不知为什么,采用以金额定投的办法老是不成功。当时自己不愿采用以克购买的办法,这件事情就耽搁了下来。今年大部分时间,黄金行情月月上涨,自己又不愿为他人站岗,定投黄金的事情就没有下文了。直到前两个月,黄金行情开始调整,自己终于在工行网上银行办理了黄金定投,但错失了这轮波澜壮阔的黄金行情。这是“慢”字惹的祸。

同样一个“慢”字,让自己的基金亏损严重。大盘行情处于2800点上下的时候,我准备赎回一些指数基金,减少亏损。可后来看到了一篇长期投资的文章,提到2011年行情可能会在3000点以上,一念之间,赎回的念头被打消了。后来,大盘行情如决堤一般,重仓的指数基金净值从1元以上,变成了地地道道的“毛基”,反而扩大了亏损。

这一年,为改善住房,在一家楼盘交付了5000元的定金。后来看到国家的房地产调控没有放松,而这个地处偏僻地段的房子已面临价格松动,考虑到房价下跌的风险,当开发商要求签订合同时,自己又放慢了速度。结果没有成交,当然也损失了这笔定金,但同样地段的房子价格如果当时购买成功的话,起码比现在要多付出10多万元。这样一算,虽然表面上是亏损,但总体上还是失大于得,当然,住房条件还是没有改善。

三个“慢”,真是让人欢喜让人忧。但愿来年,这“一慢二看三通过”能让自己补回一些损失。
曹建明

下周话题

2012 保卫钱袋

股市低迷、楼市限购、存款缩水,2011年理财市场的变化多端令大量投资者承受损失。新的一年,如何保卫我们的钱袋?说说你的投资大思路和小技巧。
来稿请发 tangy@wxjt.com.cn,截稿时间为下周三。

王小梅